

# La Prensa

DIARIO DE LA TARDE DE INFORMACION MUNDIAL

Precio del ejemplar: 25 céntimos

Año V - Barcelona - Número 1,266

## "En esta Radio encontraréis la verdad de España"

### Eisenhower abandonará su título de jefe supremo aliado cuando regrese de los Estados Unidos

### Lo cambiará por el de jefe de las fuerzas yanquis en Europa

### Su Cuartel General y los grupos de Ejército VI y XII serán disueltos y reemplazados por una organización permanente de ocupación

### CUARTEL GENERAL SUPREMO ALIADO, 21. — El Cuartel General de Eisenhower y los grupos de ejército sexto y doce serán disueltos poco después del regreso del jefe supremo aliado de los Estados Unidos y reemplazados por una organización permanente de ocupación dependiente del Cuartel General norteamericano en Europa.

### LA VISTA DEL PROCESO CONTRA PÉTAIN, COMENZARÁ, PROBABLEMENTE, A PRIMEROS DE JULIO

### Es hallado un telegrama en el que el mariscal ofrecía su apoyo a Hitler

PARIS, 21. — El ex presidente del Consejo francés, Leon Blum, ha declarado ante la Comisión que instruye el proceso contra el mariscal Pétain que quedó estupefacto cuando oyó a finales de mayo de 1940 que el Gobierno francés pensaba abandonar París tan rápidamente.

La vista del proceso contra Pétain comenzará probablemente en París a primeros de julio. Un magistrado ha sido enviado a Lyon para oír el testimonio de Herriot. — Efe.

### Se descubre un telegrama en el que Pétain ofrecía apoyo militar a Alemania

PARIS, 21. — La radio de esta capital afirma que un telegrama en el que el mariscal Pétain ofrecía una colaboración militar a Hitler para la lucha contra Inglaterra, ha sido descubierto entre el equipaje del ex embajador de Vichy, Fernando de Brion. Añade que dicho telegrama fue enviado por Pétain desde Dieppe.

### "El Mundo está totalmente engañado, dicen los extranjeros que nos visitan"

### "Ni nuestro carácter individualista, ni el sentido católico de la vida española, son compatibles con las fórmulas que sacrifican al hombre y a la iniciativa privada a la absorción de un Estado monstruoso y omnipotente"

### "Somos un pueblo que, adelantándonos varios años, ha sabido descubrir que las luchas políticas han pasado para dar lugar a las económicasociales"

### "AMAMOS LA LIBERTAD COMPATIBLE CON EL ORDEN, EL PROGRESO SOCIAL DE LOS ESPAÑOLES Y EL ENGRANDECIMIENTO DE LA PATRIA"

### "La Revolución española no puede comprenderse sin conocer el estado político, económico y social que le precedió"

### Mensaje del Caudillo a los pueblos de América en la inauguración de las emisiones de Radio España para aquel Continente

MADRID, 21. — A la una y media de hoy, día 21 de junio, Radio Nacional de España ha inaugurado la primera de sus emisiones normales para América, cuya transmisión en período de pruebas ha venido haciéndose durante tres meses seguidos, y de cuyo eco — despertado aliente del océano — son prueba fehaciente e indiscutible los cientos y cientos de radiogramas recibidos desde el primer día, procedentes de los puntos cardinales del Nuevo Mundo. Resonancia tal, tal acogida nunca como ahora la tuvo en América la voz de España; esta voz que a partir de hoy regularizará por el conductor de un Radio Nacional, el homenaje cotidiano de una solidaridad transatlántica, fundamentalmente hispanoamericana, basada en una comunidad del espíritu y de la sangre, superior a toda posible vejeidad y belicosidad de las contingencias políticas.

La voz del jefe del Estado español, Generalísimo Franco — la más serena y razonable voz de esta inquieta postguerra universal — ha sido la que ha avalado, con la altura y ponderación de su juicio, este primer programa de las emisiones para América, que la Radio Nacional de España dará, de ahora en adelante, desde la una y media a las tres horas, de cada madrugada, con unos augurios y esperanzas hace pocos años insospechados, pero de los que dan fe esos miles de radiogramas aludidos que inintermitentemente se han venido recibiendo, a lo largo de los tres meses de prueba, en la dirección de la emisora.

#### Discurso del Caudillo

Al inaugurarse la Radio Nacional Española con vida dirigida al continente americano, quiero que mis palabras sean de afectuoso saludo del pueblo español al pueblo entero americano y a todos aquellos compatriotas que, lejos de España, trabajan con el pensamiento puesto en la tierra báltica en que nacieron.

De hoy en adelante encontraréis en esta potente radio española — que muestra el resurgir de nuestra Patria — las maravillosas armonías de nuestra música y los acentos de esta rica y prodigiosa lengua castellana, herencia inalienable de nuestra obra civilizadora y lazo indestructible de entendimiento entre nuestros pueblos. . . . .

#### El Mundo no conoce bien a España

España no es como las campañas de difamación pretenden presentarnos, España es como vosotros anhelaís: santa, guerrera, artista, generosa, honrada y maravillosa.

Yo os aseguro que podéis sentirnos orgullosos de vuestra ascendencia o de vuestra cuna. España es lo contrario de lo que esas campañas han hecho de su supuesta grandeza, y su demostración más clara y trascendente la encontraréis en el mantenimiento de la paz durante los seis años más difíciles de la vida del mundo, no obstante las amenazas, intrigas y conspiraciones que desde el extranjero contra ella se movieron; en el progreso espiritual, cultural, económico, industrial y social llevado a cabo en las condiciones más precarias que nación alguna haya conocido, y en la liquidación de una guerra interior bajo las dificultades de otra universal sin precedentes.

Es frecuentísimo el caso de escuchar a cuantos extranjeros nos visitan las mismas e invariables frases:

"¿Por qué esta situación de España no se comenta ni se conoce fuera? ¿Por qué no hacen ustedes más propaganda de su realidad, de sus grandes obras económicas y sociales, de su resurgimiento en todos los órdenes? Si el extranjero conociera la vida española actual, sus instituciones, sus Cortes, sus organismos e instituciones, el progreso y buen sentido que preside todas las actividades de su nación, tendrían ustedes el apoyo más caluroso de muchas de las élites responsables de los distintos países. El Mundo está totalmente engañado con respecto a ustedes."

Evidentemente se ha engañado a la opinión pública universal queriendo hacer aparecer al régimen español con características y afinidades que no le van; ni nuestras tradiciones, ni nuestro carácter individualista e independiente, ni el sentido católico de la vida que en España predomina son compatibles con las fórmulas que sacrifican al hombre y a la iniciativa privada a la absorción de un estado monstruoso y omnipotente.

#### El problema español es exclusivamente español

Cada nación resuelve sus problemas internos de acuerdo con sus tradiciones y peculiaridades. Por ello, el problema español es exclusivamente español y no puede juzgarse a través de la mentalidad, ni de la situación de los otros pueblos que, gracias a Dios, no han llegado todavía al estado de descomposición política que la nación española había alcanzado bajo el signo republicano-socialista.

La revolución española no puede comprenderse sin conocer el estado político, económico y social que le precedió, sin el análisis de un siglo de desdichas, que ya hace más de cuarenta y cinco años hacia exclamation

a aquel gran patriota que se llamó don Antonio Maura, aquellas frases de "que la revolución era de todo punto necesaria para la vida del país".

Existe un complejo de pasiones en el mundo político exterior que le hace desconocer el verdadero sentido de la realidad española. Mientras unos pretenden encuadrarnos entre los paladines de la reacción, otros nos sitúan dentro del campo de la demagogia. El fascismo político se encarga de desfigurar nuestra realidad. No somos derechas ni somos izquierdas, ni somos centro; somos un pueblo que ha sabido descubrir por encima de las ficciones de la política, que el mundo viene moviéndose desde algunos años por el impulso de los intereses y de los partidos que tienen un mezo económico-social acaban barriado a los que, encastillados en doctrinas románticas, pero ya inoperantes, se atornillan en la esterilidad.

Las luchas eminentemente políticas han pasado para dar lugar a las económicasociales, y España, por haber sabido descubrir a tiempo, en el proceso político de los pueblos, esta nueva era de lo social, ha podido adelantarse en varios años en la solución de sus problemas.

#### Amamos la libertad compatible con el orden y el progreso

Hay que dibujar en el horizonte europeo un proceso análogo de esterilidad, de división y luchas, el que en España tuvo lugar con varios años de adelanto; la misma falta de mayorías compactas, análoga división y atomización de los partidos, barruntos de guerra civil y la explotación de la coyuntura por los grupos de signo marxista que persiguen la dictadura del proletariado.

Por encima de la victoria se descubre la lucha entre las viejas doctrinas y las formas nuevas, de apariencias halagadoras y de realidades despiertas y bárbaras. Nosotros, por nuestros sufrimientos pasados, no podemos desconocer la razón que a unos y a otros les asiste. A aquellos, por la parte en que sostienen los principios de un orden económico que constituyen la base indestructible del progreso y del bienestar de todos; a éstos en cuanto propugnan una justicia social incompatible con la libre explotación del hombre por el hombre.

Existe, a nuestro juicio, que el conservador una parte de doctrina pura y verdadera; el orden económico no es un capricho, sino un proceso alcanzado por la aportación de siglos y basado en los principios de la propiedad y de la iniciativa privada; en cambio, encontramos bastardo el defendido con este noble escudo los abusos del capital, las explotaciones sociales o el mantenimiento de posiciones injustas o arbitrariamente alcanzadas. Así también, considerando puro y plausible el ideal de elevar y dignificar al hombre redimiéndolo por la justicia social de sus miserias y necesidades, condenamos de la manera más absoluta la explotación de estos anhelos de las masas para ocurrir en la aberración de destruir un orden económico que, desaparecido, suministra a las naciones en la catástrofe y que forzosamente, con el tiempo, habría de volver a levantarse.

Que el orden económico necesita de grandes mejoras y perfeccionamientos, es evidente, y nosotros así lo practicamos, pero a lo que arrastra su destrucción lo demuestran de una manera elocuente los veintiocho años de ensayos y miserias comunistas.

En el reconocimiento de estos hechos se ha basado la solución española de sus problemas, que ha hermanado los principios verdaderos de un orden económico y las aspiraciones y anhelos sociales de las clases más numerosas.

Los españoles amamos la libertad como el pueblo que más pueda estimarla, pero una libertad compatible con el orden, el progreso social de los españoles, el engrandecimiento de la Patria y el destino eterno de nuestra especie.

#### La verdad de España

No obstante estar reconocidos como universales muchos de los principios morales de nuestra fe cristiana, no es el mismo el concepto filosófico en una sociedad católica que el que puedan tener los pueblos más materialistas o laicos. Lo que para éstos constituye un fin, para nosotros sólo representa su medio. Por ello, en el orden político-filosófico, tiene que haber forzosamente diferencias y matices en la forma de enjuiciar los mismos hechos.

Por respetar la conciencia y actuación ajenas, nos creemos con derecho a que se respete y considere la propia, y en este camino del derecho y del respeto mutuo estamos dispuestos a colaborar con entusiasmo en las tareas de la paz y del acercamiento entre los pueblos, para el que España, tan unida a los países americanos por su historia, su lengua y su civilización, puede constituir uno de los más fuertes establos. Y si alguien con malicia y con calumnias intenta falsearlo, al final de cada jornada encontraréis en esta radio nacional la realidad española, la verdad de España.

## COMENTARIOS

ESPAÑA HABLA AL NUEVO CONTINENTE

HABLA España. Hora era ya de que se oyera, a través del espacio, la verdad de nuestra Patria. Y que se oyera, preferentemente, en Hispanoamérica, donde tanto interés despertaban nuestras cosas, como pertenencias que son, en esencia, al acervo común de la Hispanidad. En los pueblos que del nuestro recibieran su sangre, su religión y su cultura hay una ejemplar, buena voluntad con respecto a la Madre Patria. Nuestra historia es la suya y su amor a la libertad y a la independencia, de sus antepasados españoles lo heredaron, juntamente con los demás bienes espirituales que constituyen su mejor tesoro. Nuestros hermanos de América, como nosotros, quieren enorgullirse al hablar de su solar originario; quieren una España grande y libre, y por eso les llenan de dolor las falsas y tendenciosas informaciones que desde hace algún tiempo se vienen vertiendo sobre España y sobre el Régimen que de sus mentes ha sido por voluntad decidida y esforzada de sus propios hijos; voluntad que, como hace pocos días decía nuestro Caudillo, la expresan mejor los pueblos cuando luchan que cuando votan.

Del interés que nuestros hermanos de América ponen en saber de España, son acabado testimonio los controles recibidos del Nuevo Continente, con ocasión de las pruebas de la Emisora instalada en Arganda del Rey e inaugurada ayer oficialmente. Son radiogramas y cartas que proceden de todos los puntos de América y de gentes de las más diversas clases sociales. En muchos de estos mensajes hay valiosas aportaciones técnicas, derivadas del afán de oír con claridad lo que desde aquí se comunica. Pero lo que hay en todos ellos es amor y anhelo de comprensión y de acercamiento espiritual. Exclama uno de estos comunicantes al final de su carta — donde además campea un gran conocimiento de las cosas de radiofusión — "Por fin! Gracias sea dada a Dios, a Franco y a todos los que han intervenido en la constitución de esta Estación. ¡Cuánto tiempo hemos esperado! ¡Con cuánta emoción nos escuchamos esos ecos de la Patria! ¡Si hasta los ojos se humedecían escuchando!". Así escribe J. Guillermo Jamar, residente en Cerro de Paso y natural de Asturias... que al final solicita la radiación de algunas canciones de su tierra verde, poética y serena. Y un cordero gallego establecido en Georgia, de los Estados Unidos, expresa la alegría que experimenta al oír en su receptor una tonadilla radiada desde España. Y el profesor Dr. Skewes, de la Columbia University, de Nueva York, habla de la "sentida emoción" con que escucha los programas de Radio Nacional...

Y así, muchos, innumerables mensajes de Ponce, Arica, Méico, Rosario, San Fernando, Buenos Aires, Barranquilla... constituyen un fervoroso y espontáneo plebiscito de amor a España. Y el profesor Dr. Skewes, de la Columbia University, de Nueva York, habla de la "sentida emoción" con que escucha los programas de Radio Nacional...

Amamos la libertad compatible con el orden y el progreso

## El embajador de los Estados Unidos ofrece una recepción en homenaje a la Marina española

### Asistirá el ministro de Marina

MADRID, 21. — El embajador de los Estados Unidos en España, Mr. Norman Armour, celebrará una recepción esta tarde en honor de la Marina española, a la que asistirán con el ministro almirante Moreno, otras personalidades. — Cifra.

## El director general de Seguros, a Londres

MADRID, 21. — Ha salido para Londres en avión el director general de Seguros, don Joaquín Ruiz y Ruiz, atendido por los dos señores expuestos por los representantes ingleses acerca de las compañías de seguros que recientemente visitaron España. — Cifra.



ENTRE los señores premiados en la Fiesta de las Letras de Barcelona se encuentra el ilustre periodista, director de "El Diario Montañés", don Manuel González Hoyos, quien hasta ahora ha batido todos los récords nacionales de flores naturales conquistadas. El Sr. González Hoyos ha conseguido dicho galardón en más de setenta de éstos certámenes.

LA Policía de Madrid ha detenido a Joaquín García Fernández que, aprovechando lo poco transitadas que a determinadas horas se hallan las vías inmediatas al Hospital de San Juan de Dios, Parque del Retiro y Paseo de Ronda, realizó diversos atracos.

Le fué ocupada una pistola detonadora con la que amenazaba a las personas a que les saqueó.

EL Diario laborista inglés "Daily Herald", con motivo de la campaña electoral, publicó el lunes un título a toda plana que decía así: "Votar a Churchill, es votar a Franco". Y nosotros sus enterrados.

## El drama polaco, enjuiciado en Moscú

HA terminado la vista en Moscú del proceso instruido contra las personalidades polacas acusadas de conspiración contra la seguridad de las fuerzas soviéticas. Las penas no son irripables, toda vez que la condena más severa impuesta, la que corresponde al generalísimo del ejército polaco de liberación, es de diez años de cárcel. Sin embargo, la vista de la causa, los informes de fiscal y la categoría de los acusados, dan lugar a una información gravísima característica de la emisora de Moscú, única fuente de información de que se dispone, dió esta tarde cuenta del fallo emitido por el tribunal en la siguiente forma:



Bor Komorowski, y desde entonces hasta la fecha, el general Okulicki. Después de la liberación de Polonia, el ejército polaco desarrolló actividades hostiles en la retaguardia del ejército rojo, que entonces tomaba parte en operaciones militares.

"Desde entonces transmitió regularmente con el Gobierno polaco de Londres por medio de telegramas cifrados y dió una orden desmovilizando al ejército de interior, pero mantuvo sus cuadros de mando políticamente al ejército de armas, municiones y transmisores de radio." Durante la sesión final de la causa, el general Okulicki dijo en su defensa, entre otras cosas, según la propia emisora moscovita: "La acusación se hace contra el ejército de interior, que era una organización del pueblo polaco leal a su patria. Me declaro culpable de ocultar armas y equipos de radio y de mantener los cuadros de mando, de haber reanudado la comunicación con el Gobierno de Londres, así como también de haber propagado propaganda contra el ejército rojo y la Unión Soviética, pero no lo hizo propaganda contra el ejército rojo y la Unión Soviética, pero no lo hizo propaganda de actos de terrorismo ni de diversiones estratégicas. Me soy culpable de actos de terrorismo que cumplí con el deber para con su patria."

De los informes transcritos se deduce que Moscú ha tratado de enjuiciar y condenar al Gobierno polaco residente en Londres, en las personas de sus representantes en Polonia. La máxima pena, de diez años, corresponde al jefe de las fuerzas polacas de liberación, general Okulicki, y se condena también a ocho años, al vicepresidente del Consejo de Ministros y delegado en Polonia del Gobierno de Londres, Jankowski; a otros años, a Bien, también vicepresidente del Consejo y ex juez de Varsovia, y a Cobilianski, jefe del Partido Nacional; otros ocho acusados han sido objeto de penas inferiores, habiendo resultado absueltos tres.

Si estos señores, en lugar de ser polacos, hubieran tenido nacionalidad holandesa, francesa, belga, noruega, etc., y sus actividades las hubiesen desarrollado en cualquier país bajo el dominio actual de las armas aliadas, hoy ocuparían las primeras magistraturas del Estado y dirigirían a sus respectivos pueblos. El cargo principal que se les hace en Moscú, por el cual se les condena, es el de haber sido angélicos y hallarse en relaciones con el Gabinete de Londres.

Esto es lo que a nuestro juicio da un aspecto de especial significación al proceso de Moscú.

La resolución de la crisis italiana supone un desplazamiento de la política de Roma hacia la izquierda, asegurándose los comunistas, entre otras, la cartera de Justicia, y los socialistas la vicepresidencia del Gobierno, posiciones privilegiadas desde las cuales el extremismo soviético tratará de aniquilar a las fuerzas de orden y de preparar la elección de la Asamblea Constituyente encargada de proclamar la República, de la que se han manifestado ardientes partidarios el presidente del Consejo de Ministros y la inmensa mayoría de los mismos.

F. BARATECH

## AVIADORES NORTEAMERICANOS EN MADRID



I. Los aviadores norteamericanos que aterrizaron forzosamente en un aeródromo de Santiago de Compostela, fotografiados después de una visita que hicieron a la plaza de toros madrileña. — II. Los mismos aviadores invitados con una copa de vino español por unos periodistas de la capital de España. (Fotos Ortiz.)

RELIEVE DE LA CIUDAD. EL VERANO HA LLEGADO. COMIENZAN hoy los rigores oficiales del verano...

Mañana, importante acto sindical en el Fomento del Trabajo Nacional

Tomará parte el gobernador civil y jefe provincial, camarada Correa

Mañana, día 22, a las diez y media de la tarde en el salón de actos del Fomento del Trabajo Nacional...

GOBIERNO MILITAR

Ha cumplimentado a S. E. el gobernador militar: los coronales don Arturo Radué y don Manuel Martínez Sánchez...

VIDA MARITIMA

MOVIMIENTO EN EL PUERTO. Buques entrados: motonaves postales Ciudad de Sevilla, procedente de Canarias...

RELIGIOSAS

SANTOS DE MARANA. Santos Pablo de Noa e Inocencio V. Santa Consorcio.

RESERVE SU MESA

PARA LA MEJOR VERBENA DE SAN JUAN 3 ORQUESTAS. ATRACCIONES EN LA PISTA FUEGOS ARTIFICIALES

VIDA DE RELACION

ONOMASTICA DE DON LUIS PISANA. Hoy, festividad de San Luis Gonzaga...

ANUNCIO OFICIAL

BANCO DE ESPAÑA

Dispuesto por el INSTITUTO DE CREDITO PARA LA RECONSTRUCCION NACIONAL el canje de los Registros provisionales de CEDULAS DE CREDITO NAVAL...

DISPONIBLE NAVE INDUSTRIAL

de 550 metros cuadrados en 45 de largo, con tienda contigua, libre, buentísima ubicación...

RADIO PLAZOS. PHILIPS NEVERAS desde 59 PTAS MES. TELEFUNKEN

PAGO de la RADIO

D. NICOLAS RAURICH PETRE

El Oficio funeral y misas que se celebrarán el próximo sábado, día 23 del corriente...

VERBENA DE SAN JUAN

EN LOS JARDINES DEL PARQUE DE MONTJUICH. En celebración de la verbena de San Juan...

Los jardines de lo que fué Exposición lucirán nuevas y espléndidas iluminaciones...

Varias bandas de música, orquestas y organillos, contribuirán a mantener el ambiente verbenero...

En la plaza situada al pie de la gran cascada se instalará un teatro al aire libre...

Dentro del recinto del "Pueblo Español" se celebrarán bailes, sardanas y otros regionales.

La verbena será rematada con un magnífico castillo de fuegos artificiales.

En la plaza del Estadio habrá sardanas, baile por orquesta y un castillo de fuegos artificiales.

Para evitar aglomeraciones se despañarán entradas para el recinto de Montjuich y "Pueblo Español"...

VERBENA DE SAN JUAN EN LA R. S. T. POMPEYA. Promete resultar brillantísima la verbena que la R. S. T. Pompeya organiza...

También ha celebrado su onomástica, el capitán adscrito a la Sección de Recrutamiento, don Luis Baile Sison...

SARATOGA

TERRAZA - JARDIN. EL LUGAR MAS FRESCO DE BARCELONA. La Dirección de SARATOGA se complace en ofrecer a su distinguida clientela...

PEDRO MAMITJA Y SU CONJUNTO. INAUGURACION VERBENA S. JUAN. Reserve su mesa. Teléfono 35633

BOLSA DE BARCELONA

Table with columns for AGIONES, OBLIGACIONES, and FONDOS PUBLICOS. Includes entries like Montserrat, Transavia, and F. C. Catalanes.

ANUNCIOS ECONOMICOS

DEMANDAS. El artículo cuarto del Decreto de 10 de mayo 1939...

ALQUILERES. MATRIMONIO desea media torreta, derecho cocina. Escribir detalles a LA PRENSA...

COMPRAS. Ningún artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la ley...

MEDICINA. CLINICA MORA. (Plaza Universidad, 1). VIAS URINARIAS, PIEL, SANGRE, ANALISIS...

MUEBLES. VENTEN. Precios de gran lujo. Recibidor, 250 pesetas; comedor, 1.000 pesetas...

LIBRERIAS Y SOBRES. vendiendo a buen precio resto partida. Joaquín Costa, 3 bis B, 2.º, 1.º (de 1 a 4)

Llega de diplomáticos portugueses

Esta madrugada han llegado a nuestra ciudad, procedentes de la Junquera...

Los citados diplomáticos residían últimamente en Suiza, y se dirigen a Lisboa...

Durante su breve estancia en Barcelona se hospedarán en la residencia particular de consul general de Portugal en Barcelona.

XIII Feria Internacional de Muestras de Barcelona

Realizó una visita oficial al Certamen el delegado regional de Comercio en Cataluña...

Asimismo, visitaron la Feria al teniente coronel jefe de la Policía Armada...

AGASAJO AL DELEGADO DEL PABELLON SUIZO. El Comité Ejecutivo de la Feria ofreció anoche un agasajo al delegado del pabellón helvético...

Concurrirán también a dicho acto el comisario de Ferias y Exposiciones del Ministerio de Industria y Comercio...

TRES CURIOSIDADES QUE SE EXHIBEN EN LA FERIA. Llaman poderosamente la atención al público que visita el Certamen...

Partió hacia Madrid el subsecretario de la Presidencia, señor Carrero, acompañado del secretario general...

El inspector general del Ministerio de Industria, don Carlos Montañés, que se encuentra en nuestra ciudad...

Mañana, viernes, a partir de las siete de la tarde, actuarán en el recinto de la Feria...

DIA OFICIAL DE LA SECCION TEXTIL EN EL PABELLON SUIZO. Mañana, a las seis de la tarde...

CONCIERTO SUSPENDIDO. La Obra Sindical "Educación y Descanso" notifica que el concierto de la Orquesta Municipal...

Ha llegado, procedente de Madrid el director general de la Comisión de Material de Ferrocarriles de la Presidencia...

MIRAMAR

Para la VERBENA DE SAN JUAN. Para su indispensable visita a la FERIA DE MUESTRAS...

Garantía de inmejorable cocina y esmerado servicio.

Albergues de verano de las Juventudes Femeninas

Una de las actividades más amplias de las Juventudes Femeninas es la que lleva a cabo el Departamento de Albergues...

Mientras tanto, en las ciudades de las Flechas que se encuentran en la edad florida para asistir a estos Albergues...

Asimismo, comunicamos a la Comisión de Abastecimientos de Pastas para sopa sintética...

Productora! Productor! Tu verano en las Residencias de "Educación y Descanso".

DEPORTES

LA FINAL DE LA COPA DE S. E. EL GENERALISIMO

Esta mañana las oficinas de la Federación Catalana de Fútbol se hallaban muy animadas...

Este es una muestra del interés existente —nos dijo el señor Percepción— que demuestra el interés que despertó en ambas capitales esta nueva final en Barcelona.

Finalmente el señor Percepción nos dijo que el secretario general de la Federación Española de Fútbol...

Los bilbaínos anuncian que como suplentes envían a Vicente, por Arque y Gainza II...

El encuentro entre el Valencia C. F. y el Atlético de Bilbao dará comienzo a las seis y media de la tarde.

ESTADIO MUNICIPAL DE MONTJUICH

Próximo domingo, a las 6:30 tarde. PARTIDO FINAL DE LA COPA DE S. E. EL GENERALISIMO ATLETICO DE BILBAO - VALENCIA C. DE F.

Precios de las localidades, CON ENTRADA INCLUIDA: Palco piso, 250 Ptas. — Palcos terreno, 200. — Tribuna superior, 40. — Tribuna inferior, 35. — Lateral superior, 20. — Lateral inferior, 25. — Asientos Norte, 10. — Asientos Sur, 9. — Entradas general Norte, 7. — Entradas general Sur, 6 Ptas

Despacho de Localidades. a partir de hoy, jueves, a las 3 de la tarde: Taquilla oficial de las Plazas de España, Teatro, Tebún, Palacio y Victoria (Paseo de Gracia-Avenida Generalísimo) y en todos los Centros de Localidades.

TOROS

EL DIA 27, «MANOLETE»-ARRUZA, MANO A MANO. Corrida a beneficio de las viudas y huérfanos del Ejército

Preñada por el gobernador militar, por delegación del capitán general, se ha reunido a primeras horas de esta tarde...

A la salida, han anunciado a los informadores que la corrida tendrá efecto en la Monumental, el día 27 del corriente...

VERBENA DE SAN JUAN EN LAS ARENAS Y EN LA MONUMENTAL. El sábado, verbena de San Juan...

TOROS

ARENAS - MONUMENTAL. VERBENA DE SAN JUAN. Sábado, 11 noche LLAPISERA presenta la famosa banda «EL EMBRUJO MUSICAL»...

«EL EMPASTRE» con el auténtico CHARLOT'S DON CASTULO, CARAVACA ARMANDITO y su BOTONES

2 valientes NOVILLEROS, 4 bravos BECERROS, 4 GRANDIOSOS CASTILLOS DE FUEGOS ARTIFICIALES. Se despachan entradas a partir de hoy

ABASTECIMIENTOS

DISTRIBUCION DE PATATAS. Mañana se procederá a un reparto de patatas en las tiendas de los Distritos IX y X...

PROHIBICION DE LA VENTA DE LAS LLAMADAS PASTAS PARA SOPA SINTÉTICAS. La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes...

Productora! Productor! Tu verano en las Residencias de "Educación y Descanso".

DEPORTES

LA FINAL DE LA COPA DE S. E. EL GENERALISIMO

Esta mañana las oficinas de la Federación Catalana de Fútbol se hallaban muy animadas...

Este es una muestra del interés existente —nos dijo el señor Percepción— que demuestra el interés que despertó en ambas capitales esta nueva final en Barcelona.

Finalmente el señor Percepción nos dijo que el secretario general de la Federación Española de Fútbol...

Los bilbaínos anuncian que como suplentes envían a Vicente, por Arque y Gainza II...

El encuentro entre el Valencia C. F. y el Atlético de Bilbao dará comienzo a las seis y media de la tarde.

ESTADIO MUNICIPAL DE MONTJUICH

Próximo domingo, a las 6:30 tarde. PARTIDO FINAL DE LA COPA DE S. E. EL GENERALISIMO ATLETICO DE BILBAO - VALENCIA C. DE F.

Precios de las localidades, CON ENTRADA INCLUIDA: Palco piso, 250 Ptas. — Palcos terreno, 200. — Tribuna superior, 40. — Tribuna inferior, 35. — Lateral superior, 20. — Lateral inferior, 25. — Asientos Norte, 10. — Asientos Sur, 9. — Entradas general Norte, 7. — Entradas general Sur, 6 Ptas

Despacho de Localidades. a partir de hoy, jueves, a las 3 de la tarde: Taquilla oficial de las Plazas de España, Teatro, Tebún, Palacio y Victoria (Paseo de Gracia-Avenida Generalísimo) y en todos los Centros de Localidades.

TOROS

EL DIA 27, «MANOLETE»-ARRUZA, MANO A MANO. Corrida a beneficio de las viudas y huérfanos del Ejército

Preñada por el gobernador militar, por delegación del capitán general, se ha reunido a primeras horas de esta tarde...

A la salida, han anunciado a los informadores que la corrida tendrá efecto en la Monumental, el día 27 del corriente...

VERBENA DE SAN JUAN EN LAS ARENAS Y EN LA MONUMENTAL. El sábado, verbena de San Juan...

TOROS

ARENAS - MONUMENTAL. VERBENA DE SAN JUAN. Sábado, 11 noche LLAPISERA presenta la famosa banda «EL EMBRUJO MUSICAL»...

«EL EMPASTRE» con el auténtico CHARLOT'S DON CASTULO, CARAVACA ARMANDITO y su BOTONES

2 valientes NOVILLEROS, 4 bravos BECERROS, 4 GRANDIOSOS CASTILLOS DE FUEGOS ARTIFICIALES. Se despachan entradas a partir de hoy

Nota importante sobre pago de nóminas a los Huérfanos de la Revolución y de la Guerra

El Excmo. señor gobernador civil, camarada Antonio F. de Coariza, hace público que la Dirección General de Beneficencia y Obras Sociales ha acordado:

1.º Serán dados de baja en el Censo y no tendrán derecho a pensión los huérfanos que hayan cumplido 16 años en 1.º de enero último.

2.º La pensión máxima autorizada es de 90 pesetas mensuales por huérfano cuando sea uno solo y de 75 pesetas cada uno en el caso de que sean dos o más hermanos con derecho a pensión.

3.º Solamente tendrán derecho a pensión los huérfanos que figuraban en el censo en diciembre de 1944 y, por tanto, no podrán producirse nuevas inclusiones en el mismo a partir de la indicada fecha.

Dicha Superioridad, con el fin de no retrasar más los pagos, ha dictado con carácter provisional las presentes instrucciones y ordena que se remita a esta provincia una cantidad igual al importe de las pensiones satisfechas en el mes de diciembre de 1944, bien entendido que con cargo a esta ordenación solamente se satisfarán las pensiones correspondientes al mes de enero a los huérfanos que reúnan las condiciones que se establecen por la presente.

DEPORTES

LA FINAL DE LA COPA DE S. E. EL GENERALISIMO

Esta mañana las oficinas de la Federación Catalana de Fútbol se hallaban muy animadas...

Este es una muestra del interés existente —nos dijo el señor Percepción— que demuestra el interés que despertó en ambas capitales esta nueva final en Barcelona.

Finalmente el señor Percepción nos dijo que el secretario general de la Federación Española de Fútbol...

Los bilbaínos anuncian que como suplentes envían a Vicente, por Arque y Gainza II...

El encuentro entre el Valencia C. F. y el Atlético de Bilbao dará comienzo a las seis y media de la tarde.

ESTADIO MUNICIPAL DE MONTJUICH

Precios de las localidades, CON ENTRADA INCLUIDA: Palco piso, 250 Ptas. — Palcos terreno, 200. — Tribuna superior, 40. — Tribuna inferior, 35. — Lateral superior, 20. — Lateral inferior, 25. — Asientos Norte, 10. — Asientos Sur, 9. — Entradas general Norte, 7. — Entradas general Sur, 6 Ptas

Despacho de Localidades. a partir de hoy, jueves, a las 3 de la tarde: Taquilla oficial de las Plazas de España, Teatro, Tebún, Palacio y Victoria (Paseo de Gracia-Avenida Generalísimo) y en todos los Centros de Localidades.

TOROS

EL DIA 27, «MANOLETE»-ARRUZA, MANO A MANO. Corrida a beneficio de las viudas y huérfanos del Ejército

Preñada por el gobernador militar, por delegación del capitán general, se ha reunido a primeras horas de esta tarde...

A la salida, han anunciado a los informadores que la corrida tendrá efecto en la Monumental, el día 27 del corriente...

VERBENA DE SAN JUAN EN LAS ARENAS Y EN LA MONUMENTAL. El sábado, verbena de San Juan...

TOROS

ARENAS - MONUMENTAL. VERBENA DE SAN JUAN. Sábado, 11 noche LLAPISERA presenta la famosa banda «EL EMBRUJO MUSICAL»...

«EL EMPASTRE» con el auténtico CHARLOT'S DON CASTULO, CARAVACA ARMANDITO y su BOTONES

2 valientes NOVILLEROS, 4 bravos BECERROS, 4 GRANDIOSOS CASTILLOS DE FUEGOS ARTIFICIALES. Se despachan entradas a partir de hoy

# La realidad española frente a la propaganda difamadora

## La Prensa

### También España puede hacerse oír durante cerca de seis años, España no ha podido comunicarse directa y eficazmente con los pueblos de su idioma

### La propaganda roja, amparada en el oro robado a España, aprovechó esta situación para hacer ver en aquellos países una imagen falsa de nuestra realidad nacional

## UN RESUMEN DE NUESTRA OBRA DESDE EL AÑO 1939

### Mensaje a los países hispano-americanos

**RADIO Nacional.** En la primera de sus emisiones normales para todos los países americanos de lengua española incluyó, ayer, entre otros, el siguiente importante mensaje, después del trascendental discurso del Caudillo:

### Verdades y mentiras sobre España

Durante cerca de seis años España no ha podido comunicarse de una manera directa y eficaz con los pueblos de su idioma del otro lado del Atlántico. Puesto que, desde que unos cuantos españoles beneméritos recorrieron las tierras americanas durante nuestra guerra de Liberación explicando la realidad de lo que ocurría en España, se ha venido a formar una opinión de aquellos países que no sólo lo hacemos así por cumplir con la eterna ley de Dios de decir las verdades, sino también para aprovechar los medios que nos ofrece la tecnología moderna para hacerlo. Hoy puede gozarse el Radio Nacional dirigirse a esos pueblos del otro lado del mar y con unas simples cifras, sencillas, llenas de la emoción y la verdad y los números borran de una vez la propaganda difamadora que sólo lo hacemos así por cumplir con la eterna ley de Dios de decir las verdades. Hoy también para aprovechar los medios que nos ofrece la tecnología moderna para hacerlo.

### Estado demográfico

En la última estadística comprobada en 1938 había a España una población de 23.900.000 habitantes. La guerra de 1939 había descendido sin duda el índice demográfico. La estadística última de 1941, hoy notoriamente superada, concedía a España una población de 26.296.890 habitantes.

### Obras Públicas

En 1939, al acabar la guerra de Liberación, la situación de las obras públicas, los transportes ferroviarios y por carretera, las obras hidráulicas, las obras de saneamiento, etc., era deplorable. Los trabajos de reconstrucción y la revolución marxista habían arruinado totalmente estos aspectos de la economía nacional.

### Situación financiera

Nuestro comercio exterior muestra en las estadísticas del año 1945, un balance de equilibrio que se debe a los dividendos pagados por las compañías de explotación y la exportación. El balance de pagos ha mejorado en más de 4.000 millones de pesetas.

### Flota mercante

En junio de 1939 se hizo la estadística de nuestra flota mercante. Pese a las dificultades de la guerra, el tonelaje de nuestra flota mercante en 1941, hoy notoriamente superada, concedía a España una población de 26.296.890 habitantes.

### Flota mercante

En junio de 1939 se hizo la estadística de nuestra flota mercante. Pese a las dificultades de la guerra, el tonelaje de nuestra flota mercante en 1941, hoy notoriamente superada, concedía a España una población de 26.296.890 habitantes.

### Obras asistencial

El Seguro de Maternidad abonaba desde 1935 a 1938 decenas de pesetas aproximadamente. El mismo seguro ha abonado desde 1940 al 44, 18 millones de pesetas, es decir, ha aumentado en casi un 40 por 100.

307.578.000 pesetas, es decir, que sumando en más del 600 por 100, la suma de prestaciones y subsidios se eleva en total a 1.438 millones de pesetas desde la terminación de la guerra de Liberación y su ritmo de avance es tan extraordinario que pronto alcanzará la cifra de mil millones de pesetas cada año.

**Realizaciones de orden cultural**

Las realizaciones españolas, de orden cultural en los últimos años son extraordinarias y no pueden ser brevemente resumidas. Desde el final de la guerra hasta estos pequeños datos, se han creado en nuestro país 13.000 escuelas oficiales y semi-oficiales, cifra, como se ve, extraordinaria.

**Reconstrucción**

Una de las obras más considerables del Régimen es la de Regiones Devastadas. Centenares de pueblos y ciudades, españoles fueron destruidos por la guerra. En la actualidad y además de los grandes edificios y monumentos reconstruidos totalmente —Palacio de la Compañía de Estado, Lerrosieros de Nollis, Colegio de Huerfanos de San Fernando, Colegio de Santa Bárbara y Santiago, Colegiata de San Isidro, Palacio de la Magdalena, Catedral de Vich, Santuario de Santa María de Cabeza, y muchos otros— se han reconstruido miles de casas y se han edificado de nueva planta muchas más, haciendo frente de este modo a la aguda crisis planteada por la guerra. En 1944 se emplearon en esta ingente obra más de 514 millones de pesetas. En la actualidad Regiones Devastadas trabaja al más de 18.000 obreros.

**Penitenciar**

La propaganda roja ha atribuido a nuestro país una mala política penitenciaria consecutiva de la guerra. La verdad es que España ha resuelto el problema de la delincuencia por medio de un ejemplo, sin precedentes en la historia de la humanidad, el de la libertad condicional. Desde 1941 se han liberado ya más de un millón de delincuentes rojos que fueron encarcelados. Un dato hasta ahora desconocido es el de las reincidencias de esa admirable política penitenciaria, cuando algunos escasos elementos armados del "maqui" pusieron pie en territorio español en pequeñas zonas de Navarra y Cataluña, ocupando momentáneamente algunos poblados, tan sólo dos de los delincuentes rojos presos en libertad condicional entre centenares de los que pudieron hacerlo, se unieron a las banderas armadas de referencia, permaneciendo el resto fieles a España y llegando la mayoría de ellos a ofrecer su concurso a las autoridades para luchar contra las hordas.

**Reconstrucción**

Una de las obras más considerables del Régimen es la de Regiones Devastadas. Centenares de pueblos y ciudades, españoles fueron destruidos por la guerra. En la actualidad y además de los grandes edificios y monumentos reconstruidos totalmente —Palacio de la Compañía de Estado, Lerrosieros de Nollis, Colegio de Huerfanos de San Fernando, Colegio de Santa Bárbara y Santiago, Colegiata de San Isidro, Palacio de la Magdalena, Catedral de Vich, Santuario de Santa María de Cabeza, y muchos otros— se han reconstruido miles de casas y se han edificado de nueva planta muchas más, haciendo frente de este modo a la aguda crisis planteada por la guerra. En 1944 se emplearon en esta ingente obra más de 514 millones de pesetas. En la actualidad Regiones Devastadas trabaja al más de 18.000 obreros.

### Liquidación del problema penitenciar

La propaganda roja ha atribuido a nuestro país una mala política penitenciaria consecutiva de la guerra. La verdad es que España ha resuelto el problema de la delincuencia por medio de un ejemplo, sin precedentes en la historia de la humanidad, el de la libertad condicional. Desde 1941 se han liberado ya más de un millón de delincuentes rojos que fueron encarcelados. Un dato hasta ahora desconocido es el de las reincidencias de esa admirable política penitenciaria, cuando algunos escasos elementos armados del "maqui" pusieron pie en territorio español en pequeñas zonas de Navarra y Cataluña, ocupando momentáneamente algunos poblados, tan sólo dos de los delincuentes rojos presos en libertad condicional entre centenares de los que pudieron hacerlo, se unieron a las banderas armadas de referencia, permaneciendo el resto fieles a España y llegando la mayoría de ellos a ofrecer su concurso a las autoridades para luchar contra las hordas.

307.578.000 pesetas, es decir, que sumando en más del 600 por 100, la suma de prestaciones y subsidios se eleva en total a 1.438 millones de pesetas desde la terminación de la guerra de Liberación y su ritmo de avance es tan extraordinario que pronto alcanzará la cifra de mil millones de pesetas cada año.

**Realizaciones de orden cultural**

Las realizaciones españolas, de orden cultural en los últimos años son extraordinarias y no pueden ser brevemente resumidas. Desde el final de la guerra hasta estos pequeños datos, se han creado en nuestro país 13.000 escuelas oficiales y semi-oficiales, cifra, como se ve, extraordinaria.

**Reconstrucción**

Una de las obras más considerables del Régimen es la de Regiones Devastadas. Centenares de pueblos y ciudades, españoles fueron destruidos por la guerra. En la actualidad y además de los grandes edificios y monumentos reconstruidos totalmente —Palacio de la Compañía de Estado, Lerrosieros de Nollis, Colegio de Huerfanos de San Fernando, Colegio de Santa Bárbara y Santiago, Colegiata de San Isidro, Palacio de la Magdalena, Catedral de Vich, Santuario de Santa María de Cabeza, y muchos otros— se han reconstruido miles de casas y se han edificado de nueva planta muchas más, haciendo frente de este modo a la aguda crisis planteada por la guerra. En 1944 se emplearon en esta ingente obra más de 514 millones de pesetas. En la actualidad Regiones Devastadas trabaja al más de 18.000 obreros.

**Penitenciar**

La propaganda roja ha atribuido a nuestro país una mala política penitenciaria consecutiva de la guerra. La verdad es que España ha resuelto el problema de la delincuencia por medio de un ejemplo, sin precedentes en la historia de la humanidad, el de la libertad condicional. Desde 1941 se han liberado ya más de un millón de delincuentes rojos que fueron encarcelados. Un dato hasta ahora desconocido es el de las reincidencias de esa admirable política penitenciaria, cuando algunos escasos elementos armados del "maqui" pusieron pie en territorio español en pequeñas zonas de Navarra y Cataluña, ocupando momentáneamente algunos poblados, tan sólo dos de los delincuentes rojos presos en libertad condicional entre centenares de los que pudieron hacerlo, se unieron a las banderas armadas de referencia, permaneciendo el resto fieles a España y llegando la mayoría de ellos a ofrecer su concurso a las autoridades para luchar contra las hordas.

**Reconstrucción**

Una de las obras más considerables del Régimen es la de Regiones Devastadas. Centenares de pueblos y ciudades, españoles fueron destruidos por la guerra. En la actualidad y además de los grandes edificios y monumentos reconstruidos totalmente —Palacio de la Compañía de Estado, Lerrosieros de Nollis, Colegio de Huerfanos de San Fernando, Colegio de Santa Bárbara y Santiago, Colegiata de San Isidro, Palacio de la Magdalena, Catedral de Vich, Santuario de Santa María de Cabeza, y muchos otros— se han reconstruido miles de casas y se han edificado de nueva planta muchas más, haciendo frente de este modo a la aguda crisis planteada por la guerra. En 1944 se emplearon en esta ingente obra más de 514 millones de pesetas. En la actualidad Regiones Devastadas trabaja al más de 18.000 obreros.

### Liquidación del problema penitenciar

La propaganda roja ha atribuido a nuestro país una mala política penitenciaria consecutiva de la guerra. La verdad es que España ha resuelto el problema de la delincuencia por medio de un ejemplo, sin precedentes en la historia de la humanidad, el de la libertad condicional. Desde 1941 se han liberado ya más de un millón de delincuentes rojos que fueron encarcelados. Un dato hasta ahora desconocido es el de las reincidencias de esa admirable política penitenciaria, cuando algunos escasos elementos armados del "maqui" pusieron pie en territorio español en pequeñas zonas de Navarra y Cataluña, ocupando momentáneamente algunos poblados, tan sólo dos de los delincuentes rojos presos en libertad condicional entre centenares de los que pudieron hacerlo, se unieron a las banderas armadas de referencia, permaneciendo el resto fieles a España y llegando la mayoría de ellos a ofrecer su concurso a las autoridades para luchar contra las hordas.

# CINE

## ESTRENOS DESDE LA CABINA

**"Luna Blanca", en el Tivoli**

Nuevamente, y por sexta vez, actúan conjuntamente, Nelson Eddy y Jeanette MacDonald, en la realización de *Mac Donald*, en una ópera ambientada en Francia a finales del siglo XVIII.

Tiene esta producción un marcado acento romántico en todos los pasajes que se encañan en interesantes aventuras, culminando éstas en Nueva Orleans, después de un accidentado viaje, donde la acción adquiere su mayor emotividad, con la perfecta exposición de personajes protagonizados con verdadero acierto por Mary Boland, George Zucco, Warner y Grant Mitchell.

Uno de los alicientes más simpáticos de "Luna Blanca" es la perfecta asimilación de los personajes llenos de vitalidad y dinamismo que crean Nelson y Jeanette y la bella línea melódica de las canciones que interpretan estos formidables cantantes, debidas a la inspiración del genial compositor Sigmund Roberg.

Muy buena la cámara y perfecto el doblaje.

VICENTE MORO

## COMEDIA

Mañana, noche, REPOSICIÓN de la obra de don JACINTO BENAVENTE **AL FIN MUJER**

Un gran triunfo personal de **LOLA MEMBRIVES**

## FANTASIO

DOS HORAS DE ANSIEDAD INDESCRIBIBLES

FILMÓFONO presenta **Contraespionje** con James MASON y Lucie MANNHEIM

La intriga más sutil que ha urdido la inteligencia humana.

## MONTECARLO

Una realización de mérito técnico y artístico.

Por todos es conocida la reputación y solvencia artística de Merle Oberon, George Sanders, Sir Cedric Hardwicke y Sara Allgood, pero pocos cineastas saben que Laird Creger, precisamente por su formidable actuación en "Jack, el Destripador", fue elevado al caos del estrellato.

## MONTECARLO

Una realización de mérito técnico y artístico.

Por todos es conocida la reputación y solvencia artística de Merle Oberon, George Sanders, Sir Cedric Hardwicke y Sara Allgood, pero pocos cineastas saben que Laird Creger, precisamente por su formidable actuación en "Jack, el Destripador", fue elevado al caos del estrellato.

# CARTELERA

**VICTORIA.** — Noche, 10.30, y todas las noches, el clamoroso éxito de la obra de Bonavia, Prada y Mito, *Dobras Vila*: "... y en Montserrat se casarán". Óvaciones desde los cuatro: "Los emigrantes", "La Puerta", "El gran premio", "La Taña y el Tano en el Crematorio", "El poeta místico".

**CINES**

**ALCAZAR.** — Noche, 10.15: "Yo quiero morir contigo", divertida producción argentina, con Angel Magaña y Elisa Gálvez.

**ALONDRA.** — Sesión continua desde 8.30: "Aquella noche en Varsovia". El hombre que se perdió a sí mismo y Noticiero "NO-DO".

**ARENAS Y LICEO.** — Continua desde las 4: "Te quiero para mí", por Isabel de Pomés y A. Casall; "El gorila", por Boris Karloff.

**ARNAU.** — "El turban blanco", por Mary Martin; "El gorila", por Boris Karloff.

**ASTORIA-ATLANTA.** — Tarde, a las 4; noche, a las 10.15: Noticiero "NO-DO" y "Locos susos".

**AVENIDA.** — Continua desde las 4: "Aquella noche en Varsovia"; "El hombre que se perdió a sí mismo"; y Noticiero "NO-DO".

**AVENIDA DE LA LUZ.** — Desde 11 mañana: "Salvamento gatuno" (temblor de Walt Disney); "Estudiantes en Oxford", la mejor creación de S. Laurel y G. Hardy; "Imágenes"; "Ojillos"; "astilleros"; "NO-DO": Liberación de Oso y Oshenague.

**BARCELONA.** — "El hombre que se perdió a sí mismo" y "Se acabó la gasolina".

**BOSQUE Y PRINCIPAL.** — "Se acabó la gasolina", por Charles Laughton; "El hombre que se perdió a sí mismo", y Noticiero "NO-DO".

**CAPITOLIO.** — Desde las 8.30: "Mi perro por un torero", por Carlos Ariza; "La vuelta del Rana", por Gordon Harker; y Noticiero "NO-DO".

**CATALUSA.** — Continua desde las 8.30: "Qué par de locos", por Stan Laurel y Oliver Hardy; "Otra reunión de académicos", por William Powell y Myrna Loy; Noticiero "NO-DO".

**CERVANTES.** — "Mamá a la fuerza", "El explorador perdido" y Noticiero "NO-DO".

**COLISEUM Y ARISTOS.** — E. C. E.; y "Telefonos"; "Guadalcanal", por Preston Foster y Lloyd Nolan. Tolerada para menores. Domingo, matinal en Coliseum.

**CONDAL.** — "El turban blanco", por Mary Martin; "El gorila", por Boris Karloff.

**DORADO.** — "El hombre que se perdió a sí mismo"; "Se acabó la gasolina"; Noticiero "NO-DO".

**EDEN.** — "Aquella noche en Varsovia", por A. Casall; "Música inmortal"; Noticiero "NO-DO". Los domingos y festivos, matinal.

**EXCELSIOR.** — Continua desde 8.30: "Aquella noche en Varsovia"; por Anton Walbrook y G. Grey; "Música inmortal"; por Alan Curtis y Loz Mossey; Noticiero "NO-DO".

**FEMINA.** — Noche, 10.15. Cuarta sesión de éxito: "La mujer inmortal", con Joan Blondell y Roland Young. (Tolerada para menores.)

**FANTASIO.** — Noche, 10.15: Documental, Noticiero "NO-DO" y gran éxito del sensacional film "Contraespionaje", por James Mason y Lucie Mannheim.

**FELIZ (Antes Bohemia).** — Sesión continua desde 8.30: "Motín en el Artico"; "Te quiero para mí" y Noticiero "NO-DO".

**GLORIA.** — Continua desde las 4: "El alegre banquero"; "Te quiero para mí".

**GOYA.** — Desde las 8.15: "Aquella noche en Varsovia"; "Se acabó la gasolina".

**HOBA (Tel. 1977).** — "Implicado acusador"; "Locuras de millonaria"; y Noticiero "NO-DO".

**IRIS.** — Continua desde las 4: "Aquella noche en Varsovia"; "El hombre que se perdió a sí mismo" y Noticiero "NO-DO".

**IRIS.** — "Entre nosotros"; "La sombra de una duda".

**KURSAL.** — Hoy, noche, 10.15: Documental, Noticiero "NO-DO", éxito sin precedentes de la gran superproducción "Jack, el destripador", por Merle Oberon y George Sanders.

**LIBRO (Tel. 4919).** — Local refrigerado. — "Los diez videntes"; "Alarma en el expreso"; y Noticiero "NO-DO".

**MANILA (Baja de San Pedro, 28).** — Sesión continua desde 8.30: "El caballero del antifaz"; "El club 400" y Noticiero "NO-DO".

**METROPOL.** — Tarde, a las 4; noche, a las 8.30: "El reino por un torero", por Carlos Ariza; "La vuelta del Rana", por Gordon Harker; Noticiero "NO-DO".

**MIRIA.** — "Se acabó la gasolina" y "Música inmortal".

**MODERNO.** — "Música inmortal", por L. Mossey; "El hombre que se perdió a sí mismo".

**MODERNO.** — "Cachito de cielo"; "El libro de la selva". Gran Campané de baile.

**MONTECARLO (Provenza, 280, Tel. 85102).** — Tarde, de 4 a 8; noche, 10.30, numerosa. Gran éxito del divertidísimo film: "Estatos sin patotas", por Budd Abbott y Lou Costello.

**MONUMENTAL.** — "Turban blanco", por Mary Martin; "El gorila", por Boris Karloff.

**MURIA.** — Sesión continua desde las 4: "El club 400"; "Se acabó la gasolina" y Noticiero "NO-DO".

**PALACIO DEL CINEMA.** — Continua desde las 8.30: "Se acabó la gasolina", por Charles Laughton; "El hombre que se perdió a sí mismo"; "Se acabó la gasolina"; "Po-pepe, campeón de boxeo" y Noticiero "NO-DO".

**PARIS.** — Continua desde las 4: "Aquella noche en Varsovia"; por Anton Walbrook y S. Gray; "Música inmortal", por Lona Mossey; Noticiero "NO-DO".

**PLAZA (Sesión refrigerado).** — Desde 8.30. Éxito: "Una chispa es suficiente", por Jean Arthur y John Wayne; "Al servicio del deber"; por Chester Morris y Jane Wyatt; Noticiero "NO-DO".

# PROYECCIONES Y MUNDIAL

**BARCELONA (Tel. 18751).** — Cla. del Infante Isabel de Madrid. Dirección: Arturo Serrano. Hoy y mañana, 8.30 y 10.45: "Tú y yo somos tres". Nueva producción de Enrique García. Los domingos y festivos, matinal. Comienza a las 10.15: "La casa de los señores".

**BARCELONA (Tel. 2627).** — Cla. titular. Primer actor y director, Paco Melgares. Primera actriz, Consuelo de Nerva. Hoy, noche, 10.30. Única representación de la comedia quiteriana "Marquilla terremoto". Mañana a beneficio de Ferrol de la Vejez e Invalidez del Actor. Noche, 10.15. Programa extraordinario: "Los granujas"; y primer acto de "Gent, menuda"; y selección fin de fiesta, por García Ramos, Rodríguez, Manolo, Dancía, Carter, Aurora Bautista y Lola Membrives. Sábado, día 23, fantástico programa de verbena, a las 10.30. Dos gloriosísimas comedias en un solo programa: "Gent, menuda"; y "La Casa de Queros". Risa para todos con Paco Melgares.

**CALDERON (Tel. 1893).** — Hoy, 10.30 y mañana, a las 6 y 10.30. La nueva producción: "Scala 1946". Éxito de los cuadros "Primavera en el Tivoli"; "Montmartre"; "Sinfonía inacabada"; "El carnaval"; "Tabarin"; y toda la segunda versión.

**COMEDIA (Tel. 15172).** — Cla. de Lola Membrives. Hoy, 10.30, y mañana, a las 6, últimas de "Pepa Doncel". Mañana, noche, 10.30, Reposición de "Al fin mujer", de Benavente. Otro gran triunfo de Lola Membrives.

**COMICO (Tel. 3322).** — Hoy, 10.30, y mañana, a las 5.30 y 10.30. Éxito arrollador de "Pandereta", por el mejor compañía de arte folclórico, todos los días, María, María, Satanela y un soberbio conjunto.

**ESPAÑOL (Tel. 11702).** — Hoy, noche, 10.30, y mañana, 5.30 tarde. Noche, 10.30. Producción Kaps-Joham: "Viena es así", con los mejores cuadros. Se desecha con diez días de anticipación. BARDENAS (Tel. 10773). — Cla. titular. Bardenas repeticiones. Hoy, noche, 10.30: "Morena Clara". Mañana, 6 tarde: "La millonaria". Noche, "Sol y sombra". Verbenas de San Juan, sensacional programa, doble, 16 actos: "La millonaria" y "Sol y sombra".

**PRINCIPAL PALACIO.** — Cla. Sargi-Vela. Hoy, noche, 10.30. Grandioso éxito: "Lévanse en tu coche", por María F. Rimbaud, Teresa Silva, Antonio Martelo, Ruiz-París y Luis Sargi-Vela. Sábado, verbenas de San Juan, y domingo, cartel monstruo: 15 actos: "Montbrun se va a la guerra" y "Lévanse en tu coche".

**RAMBLAS.** — Cla. del Teatro Nacional. Ricardo Calderón, Elvira Noriega, Guillermo Martín. Hoy, 10.30 noche. El formidable éxito cómico: "El sombrero de tres picos". (Gracioso). Mañana, 615 tarde. Noche, 10.30: "El sombrero de tres picos". Sábado, 23, verbenas de San Juan extraordinario programa: "Don Quixotes", recital por Ricardo Calvo y "El sombrero de tres picos".

**TIVOLI (Véase cartelera de la sección de cines).**

**Aquella noche en Varsovia.** "Música inmortal" y Noticiero "NO-DO".

**RAMBLAS (Tel. 18972).** — "Aquella noche en Varsovia", por A. Walbrook; "Música inmortal"; por L. Mossey; Documental y Noticiero "NO-DO". Los domingos y festivos, matinal.

**REX.** — Sesión continua desde las 4: "Se acabó la gasolina"; por Charles Laughton; "El hombre que se perdió a sí mismo", por Brian Aherne y Kay Francis; Noticiero "NO-DO".

**SAJON VICTORIA.** — "Mamá a la fuerza"; por G. Rogers y D. Niven; "El explorador perdido", por Spencer Tracy; Noticiero "NO-DO".

**TALIA.** — En la pantalla: "Te quiero para mí"; "El club 400". En escena: Pedro Orta y Raquel; Jack y Diaz; Surtin, Orquesta "Los Aristos".

**TIVOLI (Acondicionado para el verano.)** Teléfono 1453. Hoy, noche, 10.30 (numerosa). ¡Éxito clamoroso! "Luna Blanca". (Una ópera maravillosa) (Exclusiva para esta temporada y sin recitamos en la actual temporada).

**UNION (Tel. 1944).** — "Por otro querer" y "Forastero". En escena, grandes Variaciones. VERDE (Local refrigerado). — "El hombre que se perdió a sí mismo", por Brian Aherne y Kay Francis; "Se acabó la gasolina"; por Charles Laughton; Noticiero "NO-DO".

**VERGARA.** — Continua desde las 4: "Música inmortal"; por Lona Mossey y Alan Curtis; "Aquella noche en Varsovia"; por Anton Walbrook y Sally Gray.

**DIVERSIONES VARIAS**

**BAILE METROPOLITANO (C. Clot-Montaner)** Hoy, noche, distinguida ball del Gran Hotel. Orquesta Benetrán y su melodico conjunto. Vocalista, José Fons.

**BOLERO (Rambla Cataluña 24, Tel. 25640)** Orquesta Luis Rovinsky. Salda. "El hombre que se perdió a sí mismo".

**EMPORIUM (Guntaner, 4)** — Margot Soler, Aurora Victoria, Rocío de Sevilla, Quinteto Puertas-Barreto, Orquesta Ramón Evaristo.

**MARISOL (Pinaral, Montjuich).** — En preparación, gran verbenas de San Juan. Se reservan mesas en el Pinaral de Montjuich. (Paralelo, Tel. 24946).

**PISCINAS Y DEPORTES.** Hoy, noche, "Día del Cine". Gran Verbenas Cinematográfica en la Peralpa. Marie Vilari y su Ritmo 1945 y la Orquesta Shanghai. Concurso de natación, selección atracciones en la pista.

**SALON BLANCO (Ronda San Pablo, 34)** — Hoy, noche, gran baile.

**SALON VENUS DEPORTE (Tigre, 27)** — Hoy, noche, gran programa de bailes, con la célebre Orquesta Panqueroes. Vocalista, Sandra.

**TERRAZA SOL Y SOMBRRA (Frente a Plaza de Toros Monumental)** — Hoy, noche, gran baile, con la célebre Orquesta "Los rapsodas".

**FRONTONES**

**FRONTON NUVADAPEL.** — Noche: Sarasua-Marcos contra Eiroa-Alencas. Mañana, tarde: Zurrutua-Olalde contra Artábel Ugarte.

## XIII FERIA OFICIAL INTERNACIONAL DE MUESTRAS

Mañana, viernes, día 22, a las 6 de la tarde, en honor a los 27.000 visitantes de la Plaza del Universo del recinto ferial de Castellón de la Plana, internacional "SCALA".

**Liesel Stranzinger**

**Marika Magiari**

y el célebre **Charley**

con la orquesta del Teatro Calderón, bajo la dirección de su maestro director, OTTO STENZEL

## 5'30 ESPAÑOL

KAPS-JOHAM Producción

## VIENA ES ASI 10'30

es donde más deliciosamente pasará la

## MONTERREY

Reserva de mesa en MONTERREY y Restaurante LA LUNA.

EL ENORME AVANCE REALIZADO EN LOS SEGUROS SOCIALES HA SIDO GRACIAS A LA EXISTENCIA DE UNA POLITICA SOCIAL QUE CONSTITUYE LA ESENCIA DEL MOVIMIENTO.

Radio Tokio dice que los yanquis se preparan para invadir el Japon

La Conferencia de San Francisco dará fin el día 26 de este mes

La gran cantidad de trabajo obliga a retrasar en tres días su clausura

HA SIDO ULTIMADO EL BORRADOR DE LA CARTA DE ORGANIZACION MUNDIAL

Churchill pide a los electores de Woodford que le reelijan

Violento incidente en la última sesión pública entre las delegaciones egipcia y francesa

SAN FRANCISCO, 21. — La Conferencia de la U.N.O. ha terminado el borrador de la carta de organización mundial, por la cual, después de preparada por el correspondiente Comité, cincuenta naciones se comprometerán a mantener la paz en el futuro.

Violento incidente entre las delegaciones de Egipto y Francia

SAN FRANCISCO, 21. — Un violento incidente se ha registrado entre las delegaciones de Egipto y Francia en la última sesión pública de la Conferencia de la U.N.O.

Más detalles sobre el incidente francoegipcio en San Francisco

SAN FRANCISCO, 21. — En respuesta al ataque del ministro egipcio, uno de los delegados franceses, Maurice Bostean, dijo: "Llamo al orden al delegado. Este asunto no compete a la Conferencia."

Nueva línea aérea París-Madrid-Lisboa, inaugurada

Ha quedado inaugurada y funcionará un día a la semana

MADRID, 21. — Esta tarde ha llegado a Barajas un avión de la compañía "Air Transport Carman Commercial Services, que inaugura la nueva línea comercial París-Madrid-Lisboa y viceversa.

Legión Española enviada especial de "Neanderthal", de Nueva York

SALAMANCA, 20. — Esta noche ha llegado el periodista norteamericano Mr. Ullman, enviado especial de "Neanderthal", de Nueva York.

Actualidad madrileña



I. Uno de los salones del Hotel Palace, de Madrid durante la charla pronunciada por García Sánchez...

12 de los dirigentes polacos han sido declarados culpables por Moscú

SAN FRANCISCO, 21. — Radio Tokio ha anunciado que, según los círculos bien informados de la capital nipona, los Estados Unidos parecen haber iniciado los preparativos para nuevas operaciones que "con toda probabilidad abarcan la invasión directa del territorio metropolitano japonés."

Se les condena a penas de prisión que oscilan entre 10 años y 4 meses

LONDRES, 21. — El proceso de los dieciséis polacos ha terminado, según ha anunciado el radio de Moscú. Doce de los dieciséis han sido sentenciados a distintas penas que oscilan desde los diez años a los cuatro meses de prisión.

SIN ANTICIPO Y POR 500 PESETAS AL MES SE LE ENTREGARÁ EN EL ACTO ESTE CHALET



POR 80 PESETAS AL MES UN ESPLENDIDO SOLAR DANDOSE POSESION INMEDIATAMENTE DEL MISMO

MAGNIFICA SITUACION, A 20 MINUTOS P. CATALUNA

PARAJE ELEVADO - COMODIDAD PERFECTA

AUTOCARES FERROCARRIL (ABONO: 50 CENTS. VIAJE)

INVITACIONES GRATUITAS PARA LOS AUTOCARES DE LOS DIAS FESTIVOS. (ENCARGUELAS CON TIEMPO)

Convéngase personalmente de las ventajas que le ofrece en todos conceptos el "GRAN ENSANCHE"

Infórmese: Urgel, 67 :: Teléfono 30947

UNA GUERRA PARTICULAR



Más de cien buques norteamericanos, fondeados en las islas Kerama, a treinta kilómetros de Okinawa

DOS PODEROSAS ESCUADRAS ALIADAS SURCAN LAS AGUAS DEL ARCHIPIELAGO DE SAKISHIMA

Ha cesado la resistencia organizada japonesa en Okinawa, comunica el almirante Nimitz

90.000 nipones han sucumbido en la batalla

SAN FRANCISCO, 21. — Radio Tokio ha anunciado que, según los círculos bien informados de la capital nipona, los Estados Unidos parecen haber iniciado los preparativos para nuevas operaciones que "con toda probabilidad abarcan la invasión directa del territorio metropolitano japonés."

Según Tokio, los norteamericanos se preparan a invadir el territorio metropolitano japonés

LONDRES, 21. — El proceso de los dieciséis polacos ha terminado, según ha anunciado el radio de Moscú. Doce de los dieciséis han sido sentenciados a distintas penas que oscilan desde los diez años a los cuatro meses de prisión.

Reunión del Gabinete polaco de Londres

LONDRES, 21. — El primer ministro polaco del Gobierno exiliado, Tadeusz Arciszewski, ha conferenciado hoy con los miembros de su gabinete, a fin de discutir la conducta futura del Gobierno polaco de Londres a la vista de las condenas de los polacos detenidos en Moscú.

El veredicto ha producido impresión en los círculos polacos de Londres

LONDRES, 21. — En los círculos polacos de Londres el veredicto de Moscú contra los 16 detenidos ha producido una imprevisible impresión, según anuncia la Agencia Pat.

Los australianos efectúan un nuevo desembarco en la bahía de Brunei

MANILA, 21. — El comunicado del general Mac Arthur anuncia que tropas australianas han realizado un nuevo desembarco en la bahía de Brunei (Borneo) mientras que los aviones han realizado fuertes ataques contra el puerto petrolífero de Balikpapan.

300 aviones bombardean la isla de Otori, archipiélago de Wake

LONDRES, 21. — Trescientos aviones de base flotante han atacado la isla de Otori, archipiélago de Wake, según ha anunciado el radio de Tokio.

Los yanquis se apoderan de la capital de Hlagan

MANILA, 21. — Las tropas norteamericanas se han apoderado de la capital de la provincia de Hlagan y su aeródromo según anuncia el comunicado del general Mac Arthur.

LONDRES, 21. — Los ingenieros de los Estados Unidos han construido diez bases aéreas en Okinawa, con capacidad para más de 1.000 aviones...

BRUSELAS, 21. — Los presidentes de la Cámara y el Senado saldrán mañana, viernes, en avión, para Salzburgo, con objeto de entrevistarse con el rey Leopoldo, según anuncia la radio belga.

LONDRES, 21. — El Gobierno militar norteamericano ha nombrado un Gobierno provisional en Turingia, según anuncia Radio Luxemburgo. Dicho Gobierno residirá en Weimar y estará presidido por el doctor Hermann Brill...

MANILA, 21. — El general Mac Arthur ha testificado al general Joseph W. Stilwell para el mando del ejército norteamericano en Okinawa, para ocupar el puesto que ha quedado vacante a consecuencia de la muerte del general Simon Bolivar Buckner.

NUEVA YORK, 21. — El "New York Times" publica el siguiente despacho de su corresponsal en Buenos Aires: "El embajador norteamericano, Spruille Braden, en un almuerzo ofrecido en su honor por la Cámara de Comercio británica, reclamó energicamente la eliminación de todas las firmas alemanas y japonesas, en la Argentina, la continuación de las cuales constituyen un peligro para la dirección enemiga, para este Continente. Aunque habló a un público británico, sus palabras evidentemente estaban dirigidas al Gobierno argentino."



Por VELLUTO
Jergolífico núm. 1.084
A MI AMIGO



El texto del comunicado del almirante Nimitz anunciando la victoria en Okinawa

QUAMBI. — El texto del comunicado del almirante Nimitz sobre el final de la batalla de Okinawa, dice: "Después de ochenta y dos días de combates, la tenacidad de las tropas de Okinawa con nuestra victoria. Los restos de las guarniciones enemigas, divididos en dos pequeñas bolsas, están siendo eliminados."

Los yanquis efectúan un nuevo desembarco en la bahía de Brunei

MANILA, 21. — El comunicado del general Mac Arthur anuncia que tropas australianas han realizado un nuevo desembarco en la bahía de Brunei (Borneo) mientras que los aviones han realizado fuertes ataques contra el puerto petrolífero de Balikpapan.

300 aviones bombardean la isla de Otori, archipiélago de Wake

LONDRES, 21. — Trescientos aviones de base flotante han atacado la isla de Otori, archipiélago de Wake, según ha anunciado el radio de Tokio.

Los yanquis se apoderan de la capital de Hlagan

MANILA, 21. — Las tropas norteamericanas se han apoderado de la capital de la provincia de Hlagan y su aeródromo según anuncia el comunicado del general Mac Arthur.

Crucigrama núm. 1,233

Solución al núm. 1,232
HORIZONTALES: 1. Limonada, 2. omil, 3. Apo-gama, 4. Da-Barés, 5. acun-Na, 6. Instas, 7. Je-Talia, 8. Unios-D, 9. atos-Uno, 10. neT-Aer, 11. Asalase
VERTICALES: 1. Loda-Juana, 2. Impacientes, 3. Mfo-Nlofa, 4. al-Pustos, 5. Cantas-AT, 6. Amar-L-Usa, 7. Dimensiones, 8. 7-lasa-Adore.